

最是书香能致远

“书犹药也，善读之可以医愚。”书籍是人类永远的朋友。生活中，我们的小记者也与许多书籍相遇。在他们的书香世界里，有永无岛上永远长不大的男孩彼得·潘；有夏洛和威尔伯感人至深的友谊；有金银岛上智斗海盗取得宝藏的少年吉姆；还有为你打开昆虫世界大门的《昆虫记》……总有一本书，住在小记者的心底。今天，我们就一起来看看小记者和书的不解之缘吧！

我喜欢的《彼得·潘》

《彼得·潘》这本书是由英国作者詹姆斯写的。书中的主人公小飞侠彼得·潘是一个活泼、可爱，又有些自大的小男孩。他结识了达林先生家里的三个好朋友。彼得·潘教他们学会了飞行。于是，三个孩子趁父母不在，连夜飞到了奇幻的永无岛。在这里，彼得·潘和孩子们尽情游戏，历经各种惊险，碰上了胡克海盗，并与海盗斗智斗勇。彼得·潘又是一个会飞翔，拥有魔力的男孩，是永无岛上的主宰者。他有着过人的机智与勇敢，天真烂漫而又顽皮。但是，当危险来临时，他那临危不惧的精神，让我觉得他好像一个“小大人”似的。

我要学习彼得·潘坚强、乐观、勇于探险的精神，用自己的智慧，保护身边的人。

上海世外教育附属丽水市实验学校中山校区301班 李姝威
指导老师 叶莉莉

读《西游记》有感

“白龙马，蹄朝西，驮着唐三藏，跟着三徒弟……”一曲熟悉的旋律伴着我长大，也向我们展示了《西游记》中唐僧师徒四人的取经之路。一路上，他们历经了九九八十一难，打败了很多妖魔鬼怪，克服了重重险阻，终于取得真经，修成正果。

师徒四人性格迥异，孙悟空嫉恶如仇，敢作敢当；猪八戒心宽体胖，重情重义；沙僧任劳任怨，忠心耿耿。唯独唐僧，肉眼凡胎，贤愚不分，在被白骨精欺骗后，他还冤枉孙悟空，很不受人待见。而我，却被他的坚韧所感动。

唐僧师徒四人在长达十四年的时间里，历经了千辛万苦，一路披荆斩棘，被各种妖魔鬼怪纠缠。唐僧却从来没有想过要放弃，凭着超乎凡人的顽强意志，冲破重重险阻，成功取得真经。

取经路上，无论是肉体的折磨，还是精神的折磨，都没有影响到唐僧的信念。他坚信，只要他不放弃，哪怕只剩一个人，他也要完成使命！我不禁联想到自己：小时候练钢琴，一开始兴致勃勃，随着难度逐渐加大，就觉得太难了，我就放弃不练了。长大后看着别人弹着优美的曲子，我才觉得可惜，懊恼自己原本也可以。

我也有过坚持带来的成功体验。我跑过6公里马拉松，中间我好几次想坐下休息一会，但妈妈鼓励我：“不能停，再坚持一下！”我咬紧牙关，一鼓作气跑到终点，泪水和汗水交织在一起，那是成功的滋味。

漫漫人生路，也会有“八十一难”，只要脚踏实地，坚持不懈，我想我们走过的每一步都算数！

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区606班 曹景源
指导老师 蓝洁

满满的童真童趣

今天，我要给大家推荐一本书——《小豆子和同桌冤家》。它将带你打开知识的大门，走进文学的世界。

这本书的作者是儿童文学作家肖定丽，曾获“五个一”工程奖，第五届国家文学奖全国优秀少儿图书奖。她写的书不但幽默，还有满满的童真和童趣。

书中的人物都特别有意思，如古灵精怪的小豆子，淘气可爱的关心，凶神恶煞的小豆子爸爸，温柔善良的小豆子妈妈……每一个人物在作者笔下都变得栩栩如生，让人看得如痴如醉。

这本书给我印象最深的是小豆子，为了不写数学作业而给总理写信，怕总理太严肃，把花信纸改用大信纸。怕总理眼睛不太好，又用荧光笔写字，真是让人看得津津有味。

还有一个情节特别吸引人，因为学校附近有一个工地，于是她每天都跑到工地上去玩，鞋子上沾满了泥巴，可谁能想到，因为鞋子里泥土太多，居然长出了小芽，还成为阳台上的特大奇观。

这就是我最喜欢的书——《小豆子和同桌冤家》。相信你也会为小豆子的童心、童语和童行收获感动和惊喜。

莲都区天宁小学606班 熊乐颖



投稿方式：
报名2023年小记者的同学，可关注丽水少年服务号进行投稿。

我的“知心朋友”

“书籍是人类进步的阶梯。”今天，我向你推荐一位我的“知心朋友”——《夏洛的网》。

这本书内容生动形象，有天马行空般的想象力。整本书都用了拟人的手法和细腻的笔触来讲述蜘蛛夏洛与小猪威尔伯之间的故事。

其中，我最欣赏的是“夏洛”。在威尔伯刚到农场的第一天就与它成了朋友。在圣诞节，眼看威尔伯就要上了人们的餐桌，夏洛魔法般的在网上织了三个大字：“王牌猪”，农场主朱克曼先生才放过了威尔伯，这只幸运的小猪也因此被人们称为“奇迹小猪”。最后还被带到集市上参加比赛。可当夏洛产完自己的卵后，自己的吐丝器中已经没有丝了，也没有力气回去了，便只能死在集市上。

如果没有夏洛，威尔伯身上就不会有这一奇迹发生。书中的夏洛说：“一只蜘蛛，一生只忙着捕捉和吃苍蝇是毫无意义的，通过帮助你，也许可以提升一点自我的生命价值。谁都知道人活着该做一点有意义的事情。”这句话深深地印在我的脑海里，永远无法磨灭。

看完这本书，我明白了友谊是多么重要，也懂得了互相帮助会更加快乐。

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区504班 周诗云
指导老师 刘莉莉

我的精神食粮

“宁可一日无粮，不可一日无书。”书是我们生活中必不可少的精神食粮，没有了书，生活就会变得枯燥无味，没有一点色彩。今天我要向你们推荐一本书，它就是英国作家罗伯特·路易斯·史蒂文森写的《金银岛》。

本文主要讲了一个叫吉姆的小男孩，从垂危水手彭斯手中意外得到一张藏宝图，于是他和医生李费西、乡绅特利劳等人准备乘着小船去荒岛寻找宝藏。而出发的时候发现人手不够，只能继续找人，却意外被海盗西尔维知道。他假装成厨师，带着大量的海盗们跟随吉姆一起登上了金银岛。途中，吉姆在苹果箱内知道了西尔维的真面目，他迅速把事情告诉了船上的人。上了金银岛以后，他们找到了福林特做的房子，和海盗们展开了一场艰难的战斗。最终，他们获得了胜利，成功夺得了宝藏。

这个故事告诉我们真正的宝藏并不是金银，而是人心的善良和正义。无论是谁，只要心存正义和善良，就拥有不可计数的财富。我相信，只要我们的胸怀宽广，就一定能够收获自己意想不到的“宝藏”。

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区504班 单奕然
指导老师 刘莉莉

每个人都应该去感受的美好

“读书破万卷，下笔如有神。”一本好书蕴含着丰富的知识和美好的情感。阅读一本好书就是跨越时间和空间，同智慧而高尚的人对话，这是多么奇妙的事啊！

《安徒生童话》这本书是童年时期必看的书。我捧着这本书慢慢地读，这本书封面是一个美人鱼生活在海底世界里的图，看起来美极了。我之所以把这本书推荐给大家，是因为书里的故事生动、有趣，故事情节跌宕起伏，让人心潮澎湃，比如《卖火柴的小女孩》《海的女儿》《丑小鸭》……

《丑小鸭》这篇童话让我有了动力。丑小鸭一生下来就特别丑陋，所以它的朋友厌恶它，它的兄弟姐妹也嘲笑它。最后它逃出了农场，在寒冷的冬天里，丑小鸭几经折磨，历经千辛万苦，终于成为一只美丽的、与众不同的白天鹅。它飞上了向往已久的蓝天，和自己幼时的偶像在一起，人们赞叹不已。

童话，如同太阳，照在我身上，暖在我心里；童话，如同棉花糖，吃在口中，甜在心里；童话，如同春风，吹在身上，飘荡在心中。这就是《安徒生童话》，我想，每个人都应该去感受这份美好。

莲都区天宁小学606班 沈伊伊

在“奇案”神秘世界里

书，被人们称为人类文明的“长生果”。莎士比亚也曾说过：“书籍是全世界的营养品。”今天，我要向大家推荐一本好书——《作文里的奇案》。

《作文里的奇案》的作者是法国著名作家伊夫·格勒韦。这本书的内容十分新奇有趣。整则故事起源于一堂作文课。在上课当天的早上9点到10点半之间，老师要求同学每人独自待在市中心的一个地方，仔细观察、体会，回来后写下自己的所见和所感。而就在这个时间段内，这座城市巧合地发生了一起杀人案。这样的情节可真是令人瞠目结舌啊！

其次，这本书对人物进行了细致描写。主人公埃尔万是一个性格十分大胆又很开朗的男孩子，即使老师已经对案件持否认的态度，但他还是坚持不懈，组织班上的同学收集作文和一些重要文件作出层层推断，为了不耽误时间，他还连夜躲在被窝里用手机照着作文仔细寻找文章中的蛛丝马迹，最后终于成功破案！

去打开它吧，在这个神秘的世界里，你一定会发现更多精彩！

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区504班 李婉乔
指导老师 刘莉莉

一本很有趣的书

寒假里，我读了一本很有趣的书，书的名字叫《米小圈上学记——我有一个跟屁虫》。这本书让我看了一遍又一遍，总是爱不释手。

这本书讲述了米小圈和他的跟屁虫表弟大牛之间发生的趣事。书中的米小圈和大牛被作者描述得活灵活现，我感觉就像是自己在参与他们生活的点点滴滴。

大牛喜欢耍赖并且很难缠，兄弟二人有时互相捉弄，有时又互相帮助。一天，他们去舅舅家捉蝌蚪。米小圈和他哥哥不一会就捞起好多小蝌蚪，而大牛一只也没捞上来，还掉进了水里，吓得大牛直喊救命！但等大牛站起来才发现，水只没到他的腰……

大牛还非常贪吃，最喜欢的事就是捉弄老实的米小圈，每次都让米小圈愤怒至极。虽然如此，米小圈却没有为此疏远大牛，而大牛就像是米小圈的跟屁虫，两人整天待在一起，形影不离。

开学了，希望我和小伙伴们也能像米小圈和大牛一样，每天快快乐乐地学习和生活！

青田县章旦中学教育集团302班 刁湧超
指导老师 周小微

我喜欢的《昆虫记》

今天我向大家推荐一本好书——《昆虫记》。它是法国著名的昆虫学家法布尔创作的一部长篇生物学著作。

这本书的内容十分详细。就拿蝉出地洞这篇来说吧。看到题目时，我还以为它只是单单写蝉出洞，没想到当我阅读时，我发现就连洞口的直径大小、形状都有着详细记录。除此之外，还有蝉造家时的情景，作息习惯等。

同时，它的语言更是优美。“它那稀疏地环绕着一圈黑纤毛的体节末端，镶嵌着绿色的珍珠。它那粗壮的褐色茧形状极其奇特，口部如渔民的捕鱼篓，通常紧贴在杏树皮的树皮上。”这句话是法布尔对大孔雀蝶的外貌描写，我的脑海中立刻浮现出了它的样子，好像就是我在观察一般。

法布尔的《昆虫记》能为你打开昆虫界的大门，快来读读这本书吧！

莲都区莲都小学603班 王梓淇
指导老师 刘妙菊

《三国演义》如此精彩

《三国演义》是一本章回体小说，讲的是三国时期魏国、吴国、蜀国三个国家争夺天下发生战争的故事。

这本书中，最令我难忘的人物是诸葛亮，他足智多谋，用千变万化的妙计让人惨败。有一次，周瑜要跟诸葛亮借十万支箭，如果诸葛亮给不了就要任他处置。但料事如神的诸葛亮，怎能不知道呢？他淡定自若地承诺三天时间一定如期交上，于是他在草船上搭了几个草人。一眨眼三天到了，那天正值大雾，诸葛亮把船推到了曹营那里，曹军见了以为是敌军，就射了十万支箭在船上，白白将它们拱手送给了诸葛亮。等周瑜得意洋洋地过来收箭时，弓箭完好无损地躺在地上。从“草船借箭”这个故事就可以看出诸葛亮足智多谋，料事如神。

还有张飞的威猛气势，真是让我难忘。张飞为了掩护赵云奋力一吼，那声音震耳欲聋、响彻云霄，直接把曹军的精良兵将吓住了，甚至还把曹军的一名大将吓得滚于马下，真是威猛至极！

同学们，《三国演义》如此精彩，赶紧捧起这本书，来知识的海洋里遨游吧！

莲都区莲都外国语学校501班 季以诺
指导老师 周舒暢

坏家伙好朋友

寒假里，我读了高士其爷爷写的《细菌世界历险记》，这本书是从细菌的角度去写的，读起来特别有趣，读完这本书，我对细菌的认识也增加了。

细菌是地球上最早出现的生物之一，细菌离不开我们，我们也离不开细菌。它们最早的家是在水里的，有在土壤里的，也有在动植物身上的……以前，一想到细菌我就觉得它是个坏家伙，但我读了高士其爷爷写的这本书后，知道细菌也有许多好处。比如，在酸奶和泡菜中，有乳酸杆菌的种族，它的功劳是发酵，如果少了它，这些美食都做不成。

但细菌也会伤害我们，扰得人们不得安宁。如果我们不好好保护口腔，注意口腔卫生，那我们的口腔就会成为适合细菌生长的家园，它们会迅速繁殖，各种口腔疾病会让人痛不欲生。

现在人们慢慢掌握了更多消灭有害细菌的技术，有害的细菌都被吓得魂飞魄散；同时，科学家们也在研究更多有效利用细菌的方法，让它们“变好”，成为我们人类的朋友。

你们有空也来看看高士其爷爷写的这本书，了解更多关于细菌的知识，去探索科学的奥妙吧！

莲都区大洋路小学教育集团城西校区507班 鲁欣逸
指导老师 曹文霞

